(السؤال الأول)
الجدول التالي يوضح التوزيع التكراري لعدد الساعات الاسبوعية التي قضاها (33) متطوعا في العمل التطوعي الموضح في الجدول التالي:
أحسب الوسط الحسابي والوسيط والمنوال 
	الساعات الاسبوعية 
	     1ــ
	     3ــ 
	     5ــ
	     7ــ
	     9ــ
	  11ـــ13

	عدد   المتطوعين 
	     3
	     9
	    10
	     7
	     3
	     1



المنوال نستخرجه  بالرافعة : 
                            بحالة البيانات المبوبة  :   المنوال هو القيمة المقابلة لاكبر تكرار
وعليه فان المنوال واقع في الفئة المنوالية بين التكرارين السابق واللاحق للفئة المنوالية
نحدد المنوال باستخدام قانون الرافعة : القوة × ذراعها = المقاومة × ذراعها
الفئة المنوالية =  5-7    ولها  التكرار  الاكبر
طول الفئة 13-11 = 2
بداية الفئة النوالية       _______________2 س____    نهاية الفئة النوالية                                                                                
                          5                               المنوال                      7
                          [image: ]9                                                          [image: ]7
                      تكرار سابق                                                         تكرار  لاحق                 

9 (س) = 7 (2- س)
9س = 14-س
س= 14    =     0،875
        16
المنوال = 5+ 0،875=  5،875
الوسيط 

	الفئات 
	التكرار
	التكرار المتجمع الصاعد
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أحسب نصف المدى الربيعي للبيانات الواردة في المثال الآتي : 
	    الفئة 
	   24-20
	   29-25
	  34-30
	  39-35
	  44-40
	 49- 45

	    التكرار
	      1
	      2
	     4
	     2
	     2 
	      1




أولآ: انشاء عمود خاص بالتكرار الصاعد = كً
	الفئات
	التكرار (ك)
	التكرار المتجمع الصاعد

	24-20
	1
	1

	29-25
	2
	3

	34-30
	4
	7

	39-35
	2
	9

	44-40
	2
	11

	49- 45
	1
	12



1- انشاء عمود للتكرار المتجمع الصاعد
2- قياس الربيع الادنى (ي1)  أ)  رتبة الربيع الادنى (ي1) =   Ʃ ك   12     =  =  3
                                       4           4          
ب/ ايجاد فئة الربيع الادنى (ى1)  . فئة  الربيع الادنى هي الفئه المقابله للتكرار المتجمع الصاعد المتضمن لرتبة الربيع الادنى
بالنظر للجدول نجد ان التكرار الصاعد المتضمن للرتبة=3  هو التكرار = 7  والفئة المقابلة له هي 30-34  فئة الربيع الادنى = 30 -34 
ج/ ايجاد الحد الادنى الحقيقي لفئة الربيع الادنى = 29.5
تطبيق المعادلة التاليه لقياس الربيع الادنى (ي1)
الربيع الادنى (ي1)   = ل ي1  + Ʃ ك - كَ       ×ف
                                                 4
                                                  ك
 الربيع الادنى (ي1)   = 29.5  +│ 12 - 3 │     ×  5  =    29.5              الربيع الادنى = 29.5
                                                 4
                                                  4
ا/  قياس رتبة الربيع الاعلى =  Ʃ ك - ×3                   قياس رتبة الربيع الاعلى =  12   ×3= 3*3= 9
                                          4                                                                  4
ب/ايجاد فئة الربيع الاعلى(ى1) فئة الربيع الاعلى هي الفئه المقابله للتكرار المتجمع الصاعد المتضمن لرتبة الربيع الاعلى      .
 بالنظر للجدول نجد ان التكرار الصاعد المتضمن للرتبة=9 هو التكرار = 11  والفئة المقابلة له هي 40-44   
فئة الربيع الاعلى   = 40-44
ج/   ايجاد الحد الادنى الحقيقي لفئة الربيع الاعلى = 39.5
تطبيق المعادلة التاليه لقياس الربيع الاعلى (ي3)
الربيع الاعلى ( ي3) = ل ي3 + (Ʃك  ×3-ك) × ف
                                            4
                                             ك

الربيع الاعلى (ي3)   = 39.5  +    (  12 × 3- 9 ) ×5 =    39.5               الربيع الاعلى    = 39.5

                                                    4
                                                    2


لمدى الربيعي =الربيع الأعلى – الربيع الأدنى
                                                 = 39.5-29.5 = 10. درجة
· نصف المدى الربيعي = المدى الربيعي 
					2	
				      10 = 5 
				       2

نصف المدى الربيعي=  5   درجة
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